ARKUSZ ZAWIERA INFORMACJE PRAWNIE CHRONIONE DO MOMENTU

ROZPOCZECIA EGZAMINU!
dysleksja
Miejsce D
na naklejke

MJR-R2_1P-092

EGZAMIN MATURALNY
Z JEZYKA ROSYJSKIEGO

POZIOM ROZSZERZONY
CZESC II

Czas pracy 70 minut

Instrukcja dla zdajgcego

1.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 7 stron (zadania
4-9). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

MAJ
ROK 2009

2. Czg$¢ pierwsza arkusza, sprawdzajaca rozumienie ze shuchu,
bedzie trwata okoto 25 minut i jest nagrana na ptycie CD.
3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
4. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
5. Na karcie odpowiedzi wpisz swoja dat¢ urodzenia i PESEL. Za rozwiazanie
6. Zaznaczajac odpowiedzi w czgSci karty przeznaczonej dla wszystkich zadan
zdajacego, zamaluj M pola do tego przeznaczone. Bledne mozna otrzymaé
zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe. lacznie
7. Tylko odpowiedzi zaznaczone na karcie beda oceniane. 27 punktow
Zyczymy powodzenia!
Wypeknia zdajacy przed
rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO
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ROZUMIENIE SLUCHANEGO TEKSTU

Zadanie 4. (5 pkt)

Zapoznaj si¢ z treScia zadania. Uslyszysz dwukrotnie tekst o rosyjsko-amerykanskiej
misji kosmicznej. Zdecyduj, ktore z podanych ponizej informacji sa zgodne z jego
trescia (P), a ktore nie (F). Zaznacz znakiem X odpowiednia rubryke w tabeli.

Za kazde poprawne rozwigzanie otrzymasz 1 punkt.

P F

4.1 AmMepukaHCKO-poccHiickas skcnenuius Obuta s [loma Jlokxapa
""" | odepeTHBIM MOJIETOM B KOCMHYECKOE TPOCTPAHCTRO.
4.2 Poccuiickasi 4yacTh KOCMHUYECKON CTaHIIMM Oblla OpraHW30BaHa
| mo-momaiHeMy.
43 MeHto Ha GOpTYy KOCMHUYECKOH CTaHIMK ObUIO OJIMHAKOBBIM JJIsI BCEX
" | KOCMOHABTOB.
44 [lepen mon€roM amepuKaHCKHII acCTPOHABT OOydYalCs pPYCCKOMY
"7 | A3BIKY Ha poIUHE.

ABTOp TEKCTa 3HAaKOMHT HAac C TEPCICKTUBAMHU Pa3BUTHS
4.5. | aMepUKaHCKO-POCCUIICKOTO COTPYJHMYECTBA B OOJACTH OCBOCHHS

KocMoca.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 5. (5 pkt)

Zapoznaj si¢ z tresScia zadania. Uslyszysz dwukrotnie wywiad. Z podanych odpowiedzi
wybierz wlasciwa, zgodna z treScig tekstu. Zaznacz jednga z czterech mozliwosci,
zakreslajac litere A., B., C. lub D.

Za kazde poprawne rozwiazanie otrzymasz 1 punkt.

5.1. TlepBble KpeMJIEBCKHE KYPAHTHI ObLIH YCTAHOBJEHBI
A. PAAOM C HEPKOBHBIM KOJOKOJIOM.
B. B 31aHMM MOHACTHIPSL.
C. Ha KHSKECKOM JIBOpE.

D. na Cracckoii Oamse.

5.2. Iérp I kynua B INosnangun
A. TI030JI0YEHHBIN MOJIOTOK.
B. kypanThl ¢ METTOAMEN.

C. ¢urypky yacoBuIukKa.

D.

3ar4acTu 4J1s1 4aCoB.
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5.3. B HacTosimiee BpeMsi, KpOMe THMHA, KyPAHTbI HCIIOJTHSIIOT
A. ¢parmenT «THTEpHAIMOHAIIAY.
B. kaxaplil 4ac HOBYIO MEJIOJIHUIO.
C. pycckyro ONEPHYIO MY3BIKY.

D. HapoaHble necHH.

5.4. B HuxHell 4acTH KpeMJIEBCKOM OalllHH pacnoJiaraercs
A. nyOnuKaT KpeMIIEBCKUX KYPaHTOB.
B. acTpoHOMHMYECKHIT UHCTUTYT.
C. MarasuH ¢ CyBEeHUPaMH.

D. yacoBas Mactepckas.

5.5. ABTOp pacckasbiBaeT 0/00
A. HUCTOPUYECKOM MaMsITHUKE.
B. cmotpurene KypaHTOB.
C. KpemEBCKOM My3ee.

D rommanackoM Kymue.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 6. (5 pkt)

Zapoznaj si¢ z podanymi ponizej naglowkami (A. — G.). Uslyszysz dwukrotnie pi¢¢ rad
(6.1. — 6.5.) dotyczacych zachowania si¢ przy stole. Do kazdej z nich dopasuj odpowiedni
naglowek. Wpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Dwa naglowki zostaly podane dodatkowo i nie odnoszg si¢ do zadnej rady.

Za kazde poprawne rozwiazanie otrzymasz 1 punkt.

A. IlepBoe cBUIaHKME TOJIBKO MIPU CBEUAX

B. 3acTonom Hy)XHO clIeIuTh 3a pykamu!

C. O yém roBopuTh BO BpeMsi OM3HEC-JIaHYA

D. VYmnorpebneHne HAMUTKOB HMEET CBOM MPaBHIIa

E. T'nme mecTo cTOJ0BBIX TPHOOPOB, U YEM OHHM OTIUYAFOTCS

F. CronoBbie mpubGOpsl HIOMOTYT B OOIEHUH C OPUIIHAHTOM

G. CrnepoBaHue ITUKETY IOMOXET IPOU3BECTH XOPOILIEE BIIEYATICHHUE
6.1. 6.2. 6.3. 6.4. 6.5.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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ROZUMIENIE PISANEGO TEKSTU I ROZPOZNAWANIE
STRUKTUR LEKSYKALNO-GRAMATYCZNYCH

Zadanie 7. (5 pkt)

Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwg, zgodng z treScia tekstu.
Zaznacz jedng z czterech mozliwosci, zakreslajgc liter¢ A., B., C. lub D.
Za kazde poprawne rozwigzanie otrzymasz 1 punkt.

COYU I'OTOBUTCA K OJIMMITNAIE

B Poccun mpopomkaercs KaMmIaHus 1O BbIOOPY CHUMBOJMKM 3UMHEH OJIMMIIHNAJIbI
B Coun. IIpeynoxurs CBOM BapHaHT Ha KOHKYPC MOXET KaXAbI — JJI 3TOr0 TaJUCMaH
HY>KHO HAapUCOBATh U OTHPABUTH Ha callT komutera Coun-2014. Ceiiuac Tam yxe OoJblie cTa
IIPETEeHACHTOB, Cpeau HUX — npuBbluHble Marpémka u Jlem Mopo3. Ho ects
U OpUTHHAJIbHBIE, HANpUMeEp, OeNKa C KpbUIbSIMU U J1eNb(PUH Ha JbDKax. OJUH U3 JTy4IINX
KaHJIUJATOB Ha OJIMMIIMHCKUNA CHUMBOJ — I0XHO-ypanbckuil CHexxuk. KoHKypeHLus y Hero
yke cepbé3Has. OMMMIUNCKHE MUIIIKH, Ye0ypaIKH...

Cuexuk k Omummmane 2014 roga rotoB. OH yke BOWIIET B 00pa3 OJUMITUKACKOTO
TaJIMCMaHa M ompoOoBan cebs BO BCeX 3UMHHUX BUAAX CHOPTAa. ABTOp IEpPCOHAXKa —
cKyybnrop-anumatop Anzapeil YecHokoB n3 ropoxa CHEXMHCKA, KOTOPBIM HAaXOJUTCS
Ha OxHoM VYpane. OH yBepeH B ToM, uTo CHexHK M 3uUMHAs oauMmnuana B Coun mpocto
co3/aHbl Apyr 1 apyra. CHEXXUK IIUPOKO U3BECTEH B BUPTyalbHbIX Kpyrax. B MHTepHere
y Teposi CBOM MOPTAJl 1 MHOTO «CHEXHKOB» — MYJIBT()HUIBMOB O HEM.

CHeXHMK — 3TO 4YeJIOBEKOOOpa3HOE CyIIecTBO Oe3 IoJia, Bo3pacTta M MPOQECCHH,
OTJAJIEHHBIM POJCTBEHHUK CHEXXHOI'O YEJIOBEKAa M CHETOBUKA. PONMICS MalbIl AECATh JIET
ToMy Hazalx B ropoje CHEXHWHCK, pOCTOM Maj, HO o0iamaer OOJbIIONW CBETJIOW TOJIOBOH,
¢ 3a0aBHOI roay0oii manodkoi ¢ noMrnoHoM. CHeXXUK — yOeKIEHHBIN ONTUMHCT U (unocod
C XOpOoLIEeH CIIOPTUBHON NOATOTOBKOM.

«Orery CHeXHKa MpoAyMall, KaKk 0Te4eCTBEHHBIN MPOU3BOIUTENH CMOXKET 3apaboTaTh
Ha TakoM OJuMIOMiickoM Taimucmane. [lo ero cioBaM, MOJHO, HalpuMep, CAEIATh
MIPEKPACHOE MOPOKEHOE. DTOT CHUMBOJI MOXHO OyAET CheCTh M MOJYYUTh YAOBOJICTBUE.
N naxxe MoxxHO npuayMaTh, uToObl CHEXUK yieTall, Kak U MHUIlIKka B CBOE BpeMs.

Cepreii YenukoB, IByKpaTHbIN OJUMIIMNHCKUNA YEMIIMOH 110 OMATIOHY, KAaK U MHOTHE
€ro KOJUIETH, IPHU3bIBAET rosiocoBars 3a CHexuka: «Bo-mepseix, B Poccun MHOro cHera,
MO3TOMY HMMs TaluCMaHa MHE MMIIOHUpyeT. Bo-BTOpBIX, OT HET0 HMCXOAWT
KU3HEPAOCTHOCTD, a TJIABHOE — Y HETO UyJHbIE yAMUBIEHHBIC I1a3a. Y PYyCCKUX OHM BCErza
IIPUMEPHO TAKHUE».

B nenrpe CHe)xuHCKA MYyJIBTUILTUKAIIMOHHOMY T'€pPOI0 €CTh HeOOJbIasi CKYJIbITYpa —
poctoMm ¢ rogoBanoro pe6énka. Ho mecTHble BracTu yxke mooOemianu, 4to ecnu CHEXUK
BBIUTPAET KOHKypc M Oyzaer tamucmaHoM Omnumnuaznsl, To K 2014 romy o6s3aTenbHO
MO/PACTET U CTAHET HACTOSIIUM NaMSITHUKOM.

Mononéxnas namara CHEXHHCKa TMpeAocTaBmiia cBoi Homep TenedoHa (2-41-85),
110 KOTOPOMY KaKJIbIi >KEJNarolUid MOKET BBICKa3aTh CBOIO HMJACI0, Kak MOMOYb CHEXHUKY

CTaThb NOIIYJISIDHBIM U HO6€I[I/ITL B KOHKYPCC Ha 3BaHNC CUMBOJIa OJ'II/IMHI/IaI[BI.
http://news.ntv.ru/120072/
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7.1.

7.2.

7.3.

7.4.

7.5.

CHeXMK, KaHAUAAT Ha cuMBOJ OJIMMNINAaabl, IPUAYMAH
A. IOXHO-YPaJIbCKAM XYI0KHUKOM MPO(HECCHOHATIOM.

B. TBOpueckoii rpynnoi oprkomurera OnuMMIHUabl.

C. W3BECTHBIM POCCUICKHUM CIIOPTCMEHOM.

D. counmHCKMMM IMIKOJbHUKAMH.

Oaumnuiickuii CHeXKMK — 3TO
A. Kpbuiaras Oemnka.

B. nenbGuH-TBIKHUK.

C. nymwucThIii MUIIKA.

D. Becénnlil yeoBeYeK.

Y100b1 CHEKHUK MOT PUHOCUTH 10X0/1, NPEIJI0KEeHO U3rOTOBUTH
A. TOJOBHEIE YOOPBI C €r0 00pa3oM.

B. cbenoOHBIN ClIagKWil TaTUCMaH.

C. cepuio CyBeHUPHBIX KOMUKCOB.
D.

MaMATHBIC CTATYS3TKH.

ToT, y KOro ectb MbIC/Ib, KaKk MOAEPKATh KAHAMAATYPY CHeKUKa, MOKET
A. mpHucnaTh CMC-Ky aBTOPY CUMBOJIA.

B. otmpaBuTh NpeanokeHne Ha CalT NepCcoHaxa.

C. no3BoHuts B Mononéxnyto nanaty CHEXHUHCKA.

D. BrpICHaTh IIPOCKT I10 ITOYTC B OUMITMICKUI KoMUTET COYH.

ABTOp TekcTa

A. TIpUIJalIaeT Ha MOKa3 CIIOPTUBHOM OJEXKIBI.

B. npencrasnsger nporpaMmy OJUMIUNACKUX WUTD.
C. 3HaKOMMUT C OJTHUM U3 OJIMMIINNCKUX KOHKYPCOB.
D.

KPUTHKYET OPTKOMUTET 32 OPraHU3aluIo Mpa3aHHUKa.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (4 pkt)

Przeczytaj tekst, ktory zostal podzielony na czesci (8.1.—8.4.). Sposrod podanych
pod tekstem tytulow (A. — F.) wybierz wlasciwy, odpowiadajacy tresci poszczegolnych czesci.
Whpisz rozwiazania do tabeli.

Uwaga! Dwa tytuly zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej czesci.

Za kazde poprawne rozwiazanie otrzymasz 1 punkt.

BEJIBIE ITATHA CAHKT-IIETEPBYPT'A

8.1.

3a nocnennue ronasl B Cankr-IlerepOypre, rie UCTOpUKAMU, KaKETCs, U3YUYEH YK€ KaKJIbIH
MWIIMMETP IUIOIIAAM, OOHAapy X WJIOCh CTOJBKO MECT, TPOIOK M 3aKOYJIKOB, O KOTOPBIX
9KCKYPCOBO/IbI, BOAMBIINE TYPUCTOB MO KOJIBIOEN TPEX PEBOIOLUMN, M TOHATHUS HE UMEITH.

8.2.

Kak m B kaxmon eBpomeickoi crommie, B coBpemeHHOM Cankrt-IlerepOypre mosiBuiIach
MelexoiHas 30Ha, BRIXOAs1as Ha J[BopioByto 1uiomaas yepe3 aBopuku Kanemnsl. Cerogus
3TO MOJHBIM MPOTYJOYHBIM MapuIpyT MAJs JIIOOUTENed HCKycCTBa — C XYJIOKHUKAMH,
My3bIKAaHTAMH M MacTepaMH HApOJHOTO MPOMBICTIA, C BBICTABKAMH PA0OT XYIOKHUKOB
Y CyBEHMPHBIMHU J1aBKaMu. OTCIO[1a pacTsITrUBaeTcs 3aMedaTeIbHblid BUJ Ha BECh FOPOJ — 3TO
Kak OyATO MacCIsSIHBIN Men3ax.

8.3.

Hns rocreir CeBepHOM CTOJMUIBI B TOPOJE€ YCTAHOBJEHBI JIAUT-MIOCTBI C KapTaMu
Y yKa3aTeJsIMA HA PYCCKOM W aHTJIMICKOM si3bIKax. B KHOCKe ¢ razeTamu mpojaroT OyKIEThI
cmiaHamu Ilutepa u pailioHa, a Ha peKJIaMHBIX CTOJI0aX MpeasiaraloT MPEICTOSIINE
MEPOIPUATHSI, UHTEPECHBIE MAPIIPYTHI U KYJIbTYpHBIE COOBITHSL.

8.4.

Cerogusmauii Cankt-IlerepOypr mnpHBiIE€KaeT HE TOJBKO ApXUTEKTYPHBIMU LIEAEBpaMH,
My3€sIMU M TeaTpaMH. 31eChb IOSBUIMCh MECTa, B KOTOPBIX POAMTEIN MOTYT IIPOBECTH
CBOOOJHOE BpeMs BMECT€ C JCTbMH. HemaBHO OTKPBUIMCH MapK aTTPakIHOHOB «/luMBo

OctpoB» 1 Okeanapuym, a B roctunuie «[Ipudantuiickas» Hadan paboTaTh akBamapk.
www.travel. mail.ru/article/41262/

>

. Hous B Gosbiiom ropone
. Mecra ceMelHOrO n0Ccyra

. Teruoxonuelie nporyinku no Hese

S 0O &

. OTkpbITHE HEM3BEIAHHBIX yTroJKoB [Iutepa

. «KapTI/IHHaSI rajepes» o OTKPbIThIM HEOOM

e o

. Typuctnueckast uanpopmaryst JOCTyIHa BCEM

8.1. 8.2 8.3. 84.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 9. (3 pkt)

Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa, tak aby otrzymac logicznie
i gramatycznie poprawny tekst. Zaznacz jedng z czterech mozliwosci, zakreslajac litere
A., B., C. lub D. Za kazde poprawne rozwigzanie otrzymasz 0,5 punktu.

COBETHI 10 TPYJOYCTPOMCTBY

OueHb MHOTHE KaHAMAAThl, IPUXOJS Ha coOeceloBaHUE, HE MOTYT Ja)ke Ha3BaTh
chepy CBOMX HMHTEPECOB. 3asBIIEHHE B CTWJIE «I MPOCTO OYEHb X04y paboTaTh, HE WMEET
3HAYEHHUs] KeM» YK€ HMKOro He BreuaTisier. CepbE3HbIM KOMNAHUSAM HYXHbI 9.1.
npodecCHOHANbI, 3HAIOIINE, YeTO OHU XOTAT OT Xu3HH. [loaTOMY, Mpek/ie 4eM HadaTh MOUCK,
OTIpeeNIUTECH, YTO UMEHHO BbI UILeTe!

Korma BBl yxe 3HaeTe, B KakOM HAIPaBICHUU JBHUTAThCS, MOXKHO IEPEXOJIUTh
K 9.2. mary u cMejo 3asBisTh 0 cebe. Hamo mpoBecTH «MacCHpOBaHHYIO aTaKky»
Ha PBIHOK TPYJla U UCTOJIh30BaTh BCE BO3MOXKHBIE CIIOCOOBI paclpoCTpaHeHUsT HHPOpMAITUU
0 ce0e: MOHHUTOPHHT OOBSBICHHUNW O BaKaHCUSAX B CPEACTBAX MAacCOBOW HWHGMOpMAIUH,
pasmenienne uHGoOpMmanmu o cebe B mpecce u B ceTu MHTEpHET, oOpaleHue B KaJpOBbIC
9.3. , pETUCTpaLUs B CIy>KO€ 3aHITOCTH, pacChlIKa pe3toMe B KOMIIaHUH FOpo/Jia.

Ecnmu paboromarenst 3auHTEpecyeT Balle MPEJIOKEHHE, Bac IMOMPOCAT 3alOTHHUTH
aHkety aubo HamucaTh pe3tome. [loctapaiitech B oueHb mpodecCHOHAIBHON (opme
9.4. CBOM KOHKYPEHTHBIE IIPEUMYILIECTBA.

Bac moryT npurnacute Ha cobecemoBanue. He crout 3a0b1BaTh, 4TO cOOECETOBAHHE —
9TO NBYXCTOpPOHHEE OOIIEeHHEe, B XO0JI¢ KOTOPOTrO MPOHMCXOIUT HH(DOPMAIMOHHBIA OOMEH
MEXIy BaMH H paboTojaTelieM, IO3TOMY 3apaHee npoaymaiite cBou 9.5.

U He OoifiTech WX 3aJaBaTb. B KOHIIE KOHIIOB, BBl JIOJDKHBI OCHOBBIBATH CBOHM BBIOOP
Ha (aKTax, a He MPEATOTOKECHHSIX.

W, HakoHel, MONTOXKIAHHBIA MOMEHT: Bac mpuriacuiud Ha paboty! Torma moxHO
COBEPUINTH OIIMOKY U IPUHATH HEBEPHOE pelieHue. [lemnaiite Bb1oop 9.6. . dns aroro
HY’KHO JOCTaTOYHO MHOTO BPEMEHHM, YTOObI MOIyMaTh U B3BECUTHh BCE BapHUAHTHI, OLIEHUTh
CUJIBHBIC U CJTAa0BbIe CTOPOHBI BCEX MMEIOIIUXCS TIPEITIOKEHHM 0 padoTe.

I'maBHOe — He xauTe, mMoka paboTa HaWAET Bac. Ecnm BBl HEe cTaHETe aKTHBHBIM

YYaCTHHUKOM pPbIHKA TPpyZad, TO PUCKYCTC OCTATHCA HE3AaMCUCHHLIMU.
www.rabotai.ru/cgi-bin/index.pl? action=dispact&id=281

9.1. A. meneyctpemsi€éHnbie 9.2. A. mpoTHUBOMOJOXKHOMY  9.3. A. mpoOiemsl
B. jJerkoMmrbICiIeHHBIE B. npenbinyniemy B. arenrcTtBa
C. coMHeBaroImecs C. ciepyomemy C. Bompockl
D. HepemurenbHble D. noBoporHOMY D. nena

94. A. ormathb 9.5. A. OTBeTHI 9.6. A. HCKIIOYHUTEILHO
B. usnarte B. Bompocsl B. 0Ge3paznuyno
C. B0oOOpasuth C. 3ameuanHus C. MrHOBEHHO
D. npencraButh D. npemnoxenus D. oco3HanHO

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!



